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PARTIE II 

Calculatrice autorisée. 

Cette partie est composée de trois exercices indépendants. 

 

 

Exercice 2 (5 points) 

 

On considère la fonction 𝑓 définie sur l’intervalle [−2 ; 2] par : 
 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥 + 2 
 
On note 𝑓′ la fonction dérivée de la fonction 𝑓. 
 

Justifier que 1 est racine de l’équation 𝑓(𝑥) = 0. 
 

Calculer 𝑓′(𝑥) pour tout nombre réel 𝑥 de l’intervalle [−2 ; 2]. 
 

On admet que pour tout nombre réel 𝑥 de l’intervalle [−2 ; 2] on a : 
 𝑓′(𝑥) = 3(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 
 
Étudier le signe de 𝑓′(𝑥) sur l’intervalle [−2 ; 2]. 
 

En déduire le tableau de variations de la fonction 𝑓 sur l’intervalle [−2 ; 2]. 
 

On note C la courbe représentative de la fonction 𝑓 sur l’intervalle [−2 ; 2]. 
 
Soit D la droite d’équation 𝑦 = −3𝑥 + 4 
 
Donner, par le calcul, la valeur exacte de l’abscisse du point d’intersection des 
courbes C et D sur l’intervalle [−2 ; 2]. 
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Exercice 3 (5 points) 

 

On munit l’espace d’un repère orthonormal d’origine O. On considère les points : 
 A(1 ; 0 ; 0)  C(0 ; 1 ; 0)  E(0 ; 0 ; 1) 
 
On construit alors le cube OABCEFGH : 

 
 

 Donner les coordonnées du point F. 
 

 On admet que 𝐄𝐂 = √𝟐. 

 Vérifier que FC = √3. 

 Quelle est la nature du triangle 𝑭𝑬𝑪 ? Justifier la réponse. 

 

 Quelle est l’image du point F par la projection sur le plan (𝐎𝐂𝐇) parallèlement à la 

droite (𝐀𝐎) ? 

 

 Soit N le milieu de [𝐀𝐅], M le milieu de [𝐎𝐄] et P le point de [𝐁𝐆] tel que 𝐁𝐏 = 𝟏𝟒 𝐁𝐆. 

Construire sur la figure située en annexe à rendre avec la copie la section du plan (MNP) et du cube OABCEFGH. 
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Exercice 4 (5 points) 

 
Une urne contient 26 jetons. Sur chacun de ces jetons, est inscrit l’une des lettres A, B ou C. 

Le tableau ci-dessous donne la répartition de ces jetons selon leur numéro : 

Lettre inscrite sur le jeton A B C 

Nombre de jetons 2 6 18 
 

Un joueur tire au hasard un jeton de ce sac. 

On admet que tous les tirages sont équiprobables. 

 Dans cette question, on note : 

 𝑝A la probabilité que ce joueur tire un jeton avec l’inscription A ; 

 𝑝B la probabilité que ce joueur tire un jeton avec l’inscription B ; 

 𝑝C la probabilité que ce joueur tire un jeton avec l’inscription C. 
a) Justifier que 𝑝A = 113 et que 𝑝B = 313. 

b) Calculer 𝑝C. 

c) Justifier que 𝑝A, 𝑝B et 𝑝C sont, dans cet ordre, les trois premiers termes d’une 
suite géométrique dont on précisera la raison. 

 

 On convient de la règle de jeu suivante : 

 Un jeton sur lequel est inscrit la lettre A fait gagner 2 euros ; 

 Un jeton sur lequel est inscrit la lettre B ne fait rien gagner ; 

 Un jeton sur lequel est inscrit la lettre C fait perdre 1 euro. 

On désigne par 𝑋, la variable aléatoire discrète qui, à chaque jeton tiré associe le gain 

du joueur. 

a) Recopier puis compléter le tableau ci-dessous : 𝑎 −1 0 2 𝑝(𝑋 = 𝑎)    

 
b) Calculer l’espérance de la variable aléatoire 𝑋. 

On donnera une valeur approchée du résultat à 0,1 près. 
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Annexe 
A remettre avec la copie 
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